



離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

沈漢傑

2025 年 8 月 5 日

優化公共交通 Wi-Fi 服務

公共 Wi-Fi 服務已逐漸成為本澳不可或缺的基礎通訊設施之一。隨著本澳旅遊業蓬勃發展，旅客對 Wi-Fi 連線的需求亦日益增加。便捷的公共 Wi-Fi 不僅有助提升旅遊體驗，更對本地經濟及消費活動的推動起著重要作用。

就交通設施中的免費 Wi-Fi 情況，有居民反映巴士(22 號及 MT4 號巴士) 上的 Wi-Fi 仍有改善空間，常出現連線困難及訊號不穩等問題，影響旅客及本地居民的使用便利性。至於澳門輕軌，目前仍未設有免費 Wi-Fi 服務，與鄰近地區如香港地鐵相比，後者已實現全線車站免費 Wi-Fi 覆蓋，對乘客尤為便利。

鑒於澳門作為國際知名旅遊城市，提供全面公共 Wi-Fi 服務不僅有利提升城市形象，更能惠及居民及旅客日常出行與即時通訊的需要。就此，建議積極考慮於輕軌系統推行全線免費 Wi-Fi，完善巴士 WIFI 穩定性，本地智能出行配套，打造更優質便民的智慧城市環境。

附件- 相片



圖片來源：<https://lifemag.cyberctm.com/>



港鐵全綫車站之免費 Wi-Fi 服務

圖片來源：<https://network.pconline.com.cn/>